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中国银行山西省分行债券分销业务量突破两百亿元
今年以来，中国银行山西省分行积极把握市场契机，深入挖掘客户需求，在同业竞争激烈、监管逐步趋紧的情况下，通过多级联动、多层营销，持续拓展债券分销市场，以实际行动支持企业融资，引导资金回流实体经济。截至11月末，该行累计分销债券（全口径）225.2亿元，突破200亿大关，较去年同期增长39.36%。
为促进山西省债务资本市场健康发行，该行举办“中国银行债务市场投资人研讨会（山西地区）暨反路演活动”。省政府金融办、中银基金以及来自全国逾90家投资机构参加会议，由总行专家现场授课，向投资人和发行人提供专业化、多元化的全流程服务。来自山西、陕西、宁夏三地的八家债券发行人向投资人进行了反路演展示。本次活动为企业与投资人建立了了解沟通的纽带，巩固了该行与发债企业和投资人关系，极大振奋了全辖大力发展债券承分销业务的信心。
鉴于山西省各农商农信客户分布松散的地域特征，该行建立“直客式”工作机制，各地市县域支行负责与客户日常交流，建立好客户关系后，省分行专职分销人员再与二级分支行同事一同上门营销拜访。在发展与维系分销客户的过程中，该行推行“分片包干”责任制，赶赴基层开展直客式营销，为一线客户经理分担营销压力，为客户提供更加专业与优质的服务。截至11月末已开展两轮直客式营销，全省共十家二级地市行、共计110家农商农信客户已全部覆盖。同时及时下发每日债券分销相关信息，调动全辖对公客户经理对于债券分销业务的参与度与关注度；专职分销人员定期与客户交流市场，沟通客户投资策略，对该行的债券市场服务进行后评价。
（中国银行山西省分行供稿）
建设银行山西省分行发挥传统优势
引领山西省建筑行业信息化建设
12月19日，建行山西省分行与省住房和城乡建设厅、省人力资源和社会保障厅、山西移动共同签署了山西省建筑行业信息化建设战略合作、建筑用工市场管理系统建设合作协议。全省64家骨干建筑企业现场见证。
建设银行搭建的“农民工普惠服务平台”搭载 “民工惠”“民工宝”“民工乐”三大系列产品， 嵌入建筑行业信息化建设中，以建行智慧提供各项精准金融支持，以金融力量解决“农民工工资发放”难题。山西建行在服务支持建筑行业发展方面有着深厚的历史底蕴和得天独厚的优势，此次助力政府搭建用工管理、工程担保、信息评价、质量监管、公共服务五大系统，是“大数据+政务互联+金融科技”的有机整合和创新应用，将有力助推山西建筑行业加快实现信息化建设目标，打造“金融+建筑+通信”合作新模式，以金融手段促进建筑业健康良性发展。 
建行山西省分行分别与山西省住房和城乡建设厅及山西省劳动保障监察总队签署了《建筑用工市场管理系统全面合作框架协议》，与山西省住房和城乡建设厅及中国移动通信集团山西有限公司签署了《建筑行业信息化建设战略合作协议》，与山西建设投资集团有限公司、城杰建设集团有限公司签署了《“民工惠”业务战略合作协议》。
（建设银行山西省分行供稿）
山西省联社层层推进金融精准扶贫工作
山西省联社全系统金融精准扶贫工作，截止10月底贷款累计投放162.48亿元，完成全年工作目标的105%，其中扶贫小额信贷累计投放27.88亿元，完成全年工作目标的112%，支持13.77万建档立卡贫困户走上脱贫致富之路。
层层推进金融精准扶贫贷款155亿元的投放目标
扶贫工作就要找准点、鼓足劲、迎难上。今年年初，山西省联社党委就围绕“深耕三农、细作小微、精准扶贫、倾力重点”的定位，确定了“全年累计投放金融精准扶贫贷款155亿元，包括单位精准扶贫贷款投放110亿元、个人精准扶贫贷款投放45亿元（其中扶贫小额信贷投放25亿元）”的工作目标。今年来，山西省联社党委、经营层结合工作推进情况，多次听取重点工作进度，解决工作中的难点问题，主要领导和班子成员深入贫困县、贫困村、贫困户，了解、督促扶贫工作。同时，市县两级机构也采取一级抓一级，层层抓落实的方式压实责任，及早安排部署，扎实有序推进，特别是，省联社以10个深度贫困县为主阵地，结合深度贫困地区脱贫产业发展规划，精确瞄准建档立卡贫困户，倾斜信贷资源，持续加大扶贫贷款投放力度。截至10月末，10个深度贫困县扶贫小额信贷余额达11.58亿元，支持2.69万户贫困户发展生产。
强化构建绩效考核、调研督导、正向激励机制
山西省联社持续推进高质量发展，在“七专机制”和“八项举措”的基础上，强化绩效考核机制、强化调研督导机制、强化正向激励机制，为金融精准扶贫夯实了机制保障。在前期出台扶贫考核办法和考核方案的基础上，加大对金融助力脱贫攻坚等的考核力度，采取对市县两级机构按季考核的方式，并将考核结果实施奖惩挂钩。此外，经常对扶贫工作开展调研、督导、检查，深入推进扶贫领域作风建设，下发督办意见22期，督促市县两级机构积极开展扶贫工作，确保扶贫工作扎实推进、风险可控、成效明显。省联社还依托出台的尽职免责办法，抓住“减压”“松绑”环节，减轻广大客户经理的思想包袱，充分调动客户经理放贷积极性；用好扶贫奖励政策，抓住“加油”关键环节，激发各级机构和员工的扶贫工作积极性；表彰40个扶贫小额信贷和产业扶贫先进单位、100名扶贫小额信贷优秀客户经理，充分调动全系统的工作积极性。
用足用好扶贫周转金、扶贫再贷款等优惠政策
在金融扶贫过程中，省联社结合当地扶贫产业规划，充分利用优惠政策，倾斜信贷资源，持续推动扶贫贷款增量扩面。扶贫周转金采取“统一名单、统一文本、统一账户、统一利率、统一流程”的管理运作模式，严格遵循“委托贷款+自营贷款”发放流程，撬动扶贫周转金，持续加大产业扶贫信贷投放。截至10月末，产业扶贫周转金贷款业务已推广至全省58家贫困县，共向50户涉农企业投放扶贫周转金贷款4.69亿元，其中：委托贷款1.54亿元，自营贷款3.15亿元，对5355户贫困户具有产业带动作用。与此同时，省联社加强与当地人民银行的沟通力度，积极争取更多的扶贫再贷款等货币政策工具，扩大低成本放款资金来源，壮大资金实力。截至10月末，支农、扶贫再贷款余额达96.9亿元，其中深度贫困县支农、扶贫再贷款余额达11.91亿元。
（山西省联社供稿）
邮储银行山西省分行完成扶贫小额贷款投放任务
截至12月6日，全行提前完成省脱贫攻坚领导小组下达的6亿元投放目标，完成率100.08%。
今年以来，邮储各级行从讲政治的高度出发，把金融扶贫、特别是扶贫小额信贷，作为首要的重中之重工作，持续加大对贫困地区、贫困人口的金融支持力度。一是提高政治站位，加强组织领导。省、市分行成立金融扶贫开发领导小组，实施一把手责任制，在58个贫困县支行设立督办员，扎实推进各项工作落实。二是压实责任，加大考核。将扶贫小额贷款业务发展纳入年度机构绩效考核和对市县行领导监察考核，与分支行评先评优挂钩。投放任务逐级分解到县支行。出台针对性的考核办法，对各项考核指标实行时间倒排、任务倒逼、责任倒追，盯人、盯事、盯结果，压实责任。三是加大督导，完善工作机制。出台工作指导意见，制定11项具体措施，按周督导、月总结、季通报的督导机制，对投放慢、责任区域内建档立卡贫困户宣传和走访不到位的分支行，逐级对领导干部进行约谈。同时督导分支行每月至少召开一次扶贫小额信贷业务问题分析会。
（邮储银行山西省分行供稿）
助力民营企业  晋商银行在行动
12月14日，伴随着第二笔融资贷款的顺利落地，晋商银行已向深圳茂业集团子公司山西茂业本年累计发放公司贷款超过11亿元。作为山西本土银行，近年来晋商银行主动适应区域经济结构调整和经济增长方式转型的需要，聚焦民营企业尤其是小微企业融资难、融资贵问题，出实招、做实功，通过保障融资总量、优化信贷结构、创新服务模式、降低融资成本等手段，多措并举扎实助力民营、小微企业健康发展，全面服务实体经济。
作为我国经济特区优秀民营企业代表，深圳茂业集团入晋10年以来，对我省经济转型发展起到了强力的助推器作用。晋商银行与深圳茂业集团的深度合作模式，以“公私联动”为切入点，通过公司综合授信业务带动零售相关业务发展，全方位聚焦企业融资需求，实地解决企业融资难题，为企业量身定做融资方案，助力企业发展。
近日，晋商银行召开支持民营企业发展动员会，出台了《关于支持民营企业发展的实施意见》，制定“十个专项措施”，依托“升级版”的金融供给，以开展供应链金融为主要抓手，调动一切力量全力支持山西省民营和小微企业健康发展。
（晋商银行供稿）










简     讯    

◆山西省联社全力以赴支持小微企业健康发展
 山西省联社始终坚守“深耕三农、细作小微、精准扶贫、倾力重点”的战略定位，把小微企业发展放在重要位置，统筹单列全系统小微企业信贷计划400亿元，构建机制激发全系统支持小微内生动力，创优服务改善小微企业融资环境，减费让利降低小微企业融资负担，多方合作拓宽小微企业融资渠道，让小微企业实实在在获利。
山西省联社扎实推进金融回归本源服务实体经济，减免账户管理、电子银行业务等方面的58项费用，加强对信贷业务抵押品评估及登记费的规范管理，减免客户的贷款评估及抵押登记费用。坚持“让利小微客户”的发展思路，合理开展利率定价，今年三季度全系统小微贷款平均贷款利率较二季度下降0.65个百分点；努力扩大低成本资金来源，积极使用人民银行的再贷款再贴现资金，截至10月底全系统支农支小再贷款、再贴现总余额较年初增加36.91亿元。此外，广泛拓展合作渠道，深化开展银税合作，依托“银税合作”平台发放小微企业贷款1634户，贷款金额120.27亿元；积极开展银担合作，累计合作投放贷款3.76亿元，支持近千户小微企业发展；探索开展银保合作，推出“安贷宝”等系列产品，有效分散客户风险。
（山西省联社供稿）                           
◆招商银行太原分行圆满完成扶贫小额贷款任务
 2018年11月7日，招商银行太原分行对首个扶贫“特殊政策”项下1170万扶贫小额贷款全部实现投放，提前完成山西省监管机构下达的扶贫小额贷款任务。在将近两个月的时间里，该行先后联系8个乡镇、40个村庄、调查400余户贫困人口，行程2000多公里，搜集客户资料200余户，完成村、乡（镇）、县的资格审定，同时，建立了信贷团队、分行业务处理中心、总行审批三级联动机制，加快了业务的流转效率。最终，在时间短、任务重的情况下，太原分行在11月7日圆满完成分行小额扶贫贷款的投放任务。
（招商银行太原分行供稿）
◆大同北都农商银行为民营企业送“及时雨”
大同北都农商银行立足时代大背景，正确认识小微、民营企业在推动社会主义市场经济发展的重要作用，积极践行“回归本源，支持实体经济”的服务宗旨，全力支持民营企业发展。为小微及民营企业送去“及时雨”，坚持不抽贷、不断贷、不压贷，着力推动地方民营企业快速发展。
截至目前，该行支持民营企业贷款875户、金额61.44亿元，占比65.21%，其中支持民营小微企业233户、金额55.66亿元；支持个体工商户、小微企业主642户、金额5.78亿元，有效缓解企业融资难和融资贵问题，民营企业支持力度持续增强。下一步，该行将积极围绕支持民营企业政策，创新金融产品和服务，探索业务模式，多措并举降低企业融资成本，为破解民营企业融资难题贡献力量。
（山西省联社供稿）
◆晋商银行荣获“2018年直销银行创新应用奖”
12月13日，由中国金融认证中心（CFCA）联合近百家银行携手举办的“2018年聚焦银行金融创新峰会”暨第十四届中国电子银行年度盛典在北京隆重举行，揭晓了“中国电子银行金榜奖 ”各奖项，晋商银行直销银行荣获全国“2018年直销银行创新应用奖”。
（晋商银行供稿）
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