
          



2019年第5期（总第225期）
山西省银行业协会秘书处              2019年4月3日
	


本  期  目  录

· 中行山西省分行开展2019年反洗钱综合管理培训
· 建行山西省分行成功上线太原市商贷提取公积金项目
· 交行山西省临汾分行举办民营企业见面会
· 中国进出口银行山西省分行90亿贷款实力支持山西“新高地”建设
· 晋中银行荣获2018年全国银行业理财投资者登记暨直联工作优秀组织奖
· 浦发银行太原分行服务实体经济助力山西转型
· 简讯



中行山西省分行开展2019年反洗钱综合管理培训
为进一步树牢“风险为本”工作理念，让全辖员工深刻认识反洗钱工作的重要意义和日趋严格的监管形势，中国银行山西省分行举办2019年反洗钱综合管理培训班。省分行行领导，各部门及二级分支行负责人及分管领导、业务骨干共1241人参加培训。
培训特邀总行反洗钱与关联团队庞主管就反洗钱形势及2019年重点工作进行授课。庞主管对国际、国内、行内形势进行深刻解读，以反洗钱发展进程为主要脉络，融入经典案例，阐释合规与发展的辩证关系，生动形象地揭示了反洗钱监管要求与管控要点，进一步明确了考核体系的设计思路及指标合规要求，使反洗钱合规理念深入人心，获得参训人员一致好评。此外，省分行个人金融部、国内结算部、银行卡部业务骨干结合条线工作职责，详细阐述反洗钱管理关注要点；法律与合规部对可疑交易报告进行案例展示，强调可疑线索报送，并作了高风险客户回顾经验介绍。
通过本次培训，参训人员及时掌握了反洗钱管理的最新政策要求，加强了沟通与协作，凝聚了反洗钱工作的强大合力，合规管控水平得到了有效提升。
（中国银行山西省分行供稿）

建行山西省分行成功上线太原市商贷提取公积金项目
近日，建行山西省分行成功上线太原市商贷提取住房公积金信息共享项目，在四大行中率先实现了住房贷款客户足不出户线上提取公积金归还贷款的功能。
太原市商贷提取公积金信息共享项目是该行紧盯社会痛点问题，积极响应政府“放管服效”改革，深入推进服务便民化要求，与太原市住房公积金管理中心合作开展的互联共享项目。项目上线前，个人住房贷款客户办理提取公积金业务时，需到建行网点打印个人住房贷款还款明细表，再携带借款合同、身份证明等材料到公积金中心柜台办理审批手续，办理过程长，费时费力，公积金中心和建行网点的柜面压力也较大。项目上线后，客户只需在手机上点击申请即可办理，资金秒级到账，实现了提取业务“零资料、零审批、零跑路”，极大的方便了广大市民。
建行个人住房贷款市场占比较高，系统上线后，大大提高了公积金中心的政务服务效率，纾解了公积金中心网点客户排队人数多、业务办理压力大的难点、痛点，同时也进一步提升了建行个人贷款产品的客户体验。
（建设银行山西省分行供稿）
交行山西省临汾分行举办民营企业见面会
近日，山西省交通银行临汾分行与临汾市工商业联合会共同举办了临汾市民营企业见面会议，会议由临汾市工商联主持，交行临汾分行主要负责人及部分支行负责人参加见面会。会上首先强调了当前民营企业金融服务工作的重要性和紧迫性，强调要充分发挥银行服务实体经济作用，助力临汾当地民营企业发展。交行临汾分行负责人对交行发展历史沿革及服务实体经济政策、举措进行解简要介绍。参会的各家民营企业介绍了自身经营状况及融资需求。根据企业实际经营情况，临汾分行公司业务部及鼓楼支行等经营单位与民营企业进行了现场对接，下一步将继续深入研究服务民企对接方案。
（交通银行山西省分行供稿）
中国进出口银行山西省分行90亿贷款
实力支持山西“新高地”建设
今年以来，中国进出口银行山西省分行坚定贯彻落实党中央关于当前经济工作的总体要求，充分发挥政策性金融职能作用，保持信贷投放节奏。据该行数据显示，2019年1季度，累计发放贷款90.14亿元，较年初新增53.72亿元，比去年同期多增80.65亿元，全力支持山西内陆开放“新高地”建设。
进出口银行山西省分行紧紧围绕山西“排头兵”“示范区”“新高地”三大转型发展目标，积极投身山西省“深化转型项目建设年”活动，为山西省企业拓宽多元化的市场、扩大出口贸易、参与国际产能合作、制造业高质量发展等提供融资服务，支持了潞安集团、智奇铁路、山西建投、山西交控、太原龙城绿地植物园等一大批示范性企业和重点项目。
（进出口银行山西省分行供稿）
晋中银行荣获2018年全国银行业理财投资者
登记暨直联工作优秀组织奖
2019年3月12日，银行业理财登记托管中心发布了2018年度全国银行业理财信息登记工作优秀评选结果，晋中银行荣获2018年度全国银行业理财投资者登记暨直连工作优秀组织奖，是山西省唯一获得该奖项的银行机构。
2018年在强监管及资管新规频繁出台的严峻形势下，晋中银行始终把严守合规、强控风险作为理财业务发展的首要准则，严格执行监管要求，对发行的每一只理财产品按照实时性、全流程、穿透式原则及时准确向监管机构报送。晋中银行发行的理财产品收益率处于当地市场较高水平，过往发行产品的历史兑付率达到了100%，以稳健的投资能力和扎实的风控水平为广大信任晋中银行的投资者换来实实在在的收益。
（晋中银行供稿）
浦发银行太原分行服务实体经济助力山西转型 
浦发银行太原分行十五年来累计为山西省提供融资支持超过5000亿元，为山西经济社会发展作出了重要贡献，成为助推山西高质量转型发展的重要金融力量。
浦发银行太原分行在践行服务实体经济使命，助力山西高质量转型发展方面，浦发银行太原分行紧盯山西省非煤四梁八柱搭建宏大转型布局。近年来，与省政府新设立的国投、文旅、大地、云时代、交控、航产等第一批专业化大集团全面开展了业务合作，并全部完成授信支持；同时积极跟进燃气、化工、煤机装备、民爆等规划中的四大行业集团银企合作和授信支持。几个月前，山西10家省属国有企业在上海与浦发银行签署战略合作协议。山西省副省长出席签约仪式，并与浦发银行董事长行长就深化政银企合作进行会谈。协议的签署，对于双方开拓新的合作空间和领域，进一步深化务实合作，达成新的成果，具有里程碑意义。2018年末，太原分行债券承销超200亿元，取得历史性突破。
浦发银行太原分行一直高度关注民营企业和小微企业的发展需要，积极推进“双大双小”战略。“双小”指的是民营、小微企业和个体工商户。针对以往企业开户过程中存在的复杂、繁琐、耗时等问题，浦发银行太原分行多措并举，对现有企业开户流程进行全方位优化，简化开户流程。去年9月，浦发银行太原分行成立小企业金融服务中心，组建专业队伍支持民营企业和小微企业发展。同时，在政策上出台浦发银行太原分行支持民营和小微企业发展20条措施，加大对小微企业的金融支持力度，切实降低企业成本。浦发银行太原分行通过完善的普惠金融服务体系，多方位、多角度的创新服务模式，切实支持了民营及小微企业，持续服务实体经济。
（浦发银行太原分行供稿）

简     讯    
◆农行山西省分行打击电信网络新型违法犯罪工作获肯定
近日，山西省打击治理电信网络新型违法犯罪工作领导小组、公安厅刑侦总队联合下发文件，对农行山西省分行运营中心积极开展打击电信网络新型违法犯罪工作予以通报嘉奖。
通报指出：山西省农行建立了稳定的协助办理打击电信网络新型违法犯罪工作机制；派驻人员爱岗敬业、认真负责、有效应对；积极配合公安机关开展司法查控和诈骗资金返还工作，各项工作任务完成出色，贡献突出，成效显著。
山西农行认真履行社会责任，自2016年起派专人常驻省反欺诈中心，积极协助省打击电信网络新型违法犯罪领导组开展工作。同时，该行积极主动开展防范打击金融诈骗工作。健全工作机制，从省分行到支行，逐级成立防范和打击金融诈骗领导小组，并明确了各部门、各条线工作职责，将防范金融诈骗工作融入日常经营管理和业务办理全过程。运用金融科技手段，开展非法金融活动监测预警。采取多种方式，针对重点群体、重点区域开展非法金融警示教育活动，提高公众金融风险防范意识和识别能力。
（农行山西省分行行供稿）
◆大同银行太原分行在省城站稳脚跟
3月20日，大同银行太原分行召开2019年工作会议暨案防安保工作会议。2018年太原分行在基础管理、业务拓展、案防风控等方面，做了大量卓有成效的工作，为大同银行在省会站稳脚跟奠定了良好的基础。2019年的重点工工作拓业务 、谋创利、 控风险 、强管理 、为大同银行品牌叫响省城而奋斗。以“七个必须坚持”为行动指引，一要集智攻坚，增收创利，确保年度经营目标圆满实现；二要强抓管理，严控风险，为实现经营目标打牢基础；三要转变作风，尽职担当，努力营造鼓励干事创业的氛围；四要抓好党建，凝心聚力，促进党建工作与业务经营相融合。
大同银行太原分行加强案防工作签订2019年经营目标、案件防控、安全保卫和社会治安综合治理目标责任书。牢固树立合规经营理念，切实抓好案件防控的“六个结合”，提升案件风险的管控能力，提高案防工作整体水平，最终实现全年无案件、无重大风险事件的工作目标。
（大同银行供稿）

◆晋商消费金融公司组织开展案件警示教育培训
3月12日，晋商消费金融公司公司组织全员集中开展了案件警示教育培训，观看了山西银保监局下发的案件防控治理警示教育片《再现真相》，并对案例进行了深入分析。通过案件警示教育，公司全体员工深刻体会到重视案件防范工作的重要性。通过引导公司员工以案为鉴、以案代训、以案促改，强化了“知敬畏、存戒惧、守底线”的合规文化，促使员工严格按照规章制度、业务操作流程办理业务，进一步提升了员工诚实守信的职业操守，增强了员工遵章守纪的合规意识。
（晋商消费金融公司供稿）
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