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农行山西省分行以实际行动落实山西省委
“改革创新、奋发有为”大讨论
农行山西省分行通过表彰先进、开展述职、召开民主生活会、举办专题讲座等方式，贯彻落实省委“改革创新、奋发有为”大讨论安排部署，在全行营造人人争创一流、争当先进的良好氛围，以一流标杆创造一流业绩。
一是表彰先进营造奋发进取氛围。全省农行2019年党建和经营工作会议期间，对获得2018年度综合绩效先进集体、进步奖的单位以及优秀支行行长、优秀网点主任进行表彰，先进单位代表进行现场交流。召开省分行机关2018年度先进集体、先进个人表彰大会，对 优秀部室、优秀单元经理、先进工作者进行表彰，先进工作者代表进行交流发言。对运营管理、对公业务、科技管理、服务“三农”等条线工作中涌现出的先进集体和个人进行表彰。
二是对标一流开展述职评议。召开2018年度省分行领导班子领导人员述职会议、省分行机关2018年度部门主要负责人述职大会，省分行党委班子成员、机关各部室主要负责人以问题为导向，对标一流剖析问题，提出改进思路与举措，为推进全行实现高质量发展增强了信心、鼓舞了干劲。召开二级分行党委书记抓基层党建述职评议会议，长治、晋城、临汾三家二级分行党委书记进行了抓基层党建现场述职，其余单位党委书记进行书面述职。
三是召开民主生活会和组织生活会。结合大讨论活动，召开分行党委2018年度民主生活会，省分行党委书记、行长代表党委班子从思想政治、精神状态、工作作风等3个方面进行剖析；党委班子成员逐一进行对照检查。省分行党委班子成员分赴二级分行及本人党建联系点参加并指导2018年党委民主生活会，形成了凝聚共识、团结奋斗、干事创业的良好氛围。
四是组织专题讲座树立一流标杆。按月举办山西农行大讲堂，针对业务发展重点、热点问题组织专题讲座，为全行业务发展树立一流标杆。邀请讲课教授作《乡村振兴战略的时代价值、内在逻辑及实施方式创新》专题讲座，深化全行干部员工对乡村振兴战略的认识，提升了做好服务“三农”工作的方法和能力。就私人银行业务发展进行了专题讲座，明确了业务发展方向，提升了业务发展信心。
（农业银行山西省分行供稿）
中国银行山西省分行对公单位
人民币结算账户突破10万户大关
中国银行山西省分行认真落实总行“双户双基”战略，扎实推进单位人民币结算账户拓展工作。截至2019年三月末，山西中行单位人民币结算账户突破10万账户大关，较年初净增6121户，增幅6.5%，四行份额提升0.44%，。
 一是调整考核导向，增加考核分值。该行认真分析市场环境，适时调整绩效考核导向，突出单位人民币结算账户，并将其纳入全行战略业务进行整体推进，组织全辖开展“十万账户大冲关”竞赛活动，不断加强网点管理，单位人民币结算账户持续快速发展。
二是学习先进经验，开展过程管理。该行组织学习先进兄弟行单位人民币结算账户拓展的典型经验，并结合自身实际，对全年单位人民币结算账户拓展工作进行任务分解；加强条线过程管理，按周通报各行新开单位人民币结算账户数量，总结行内优秀账户拓展经验，发送至各基层经营性支行，为其提供业务营销案例指引；召开全行单位人民币结算账户拓展工作会议，明确各行保底开户指标，采取按日通报各行新开账户数量，约谈、督办落后行等措施。
三是深化银政合作，依托产品带动。一方面，该行各级机构不断深化与当地工商部门的合作，通过签订合作协议、派驻人员、代办工商营业执照、部署工商营业执照一体打印机等形式，抢抓源头信息，实现批量获客，成效显著。另一方面，该行依托中银智慧付产品，开展综合商圈营销，拓展收单客户，带动单位人民币结算账户增长；利用账户监管产品推广，实现单位人民币结算账户批量获客目标。 
四是实施清单管理，优化服务流程。认真梳理全行数据资源，及时向下属二级分行发送外币账户清单、中银智慧付商户清单、IATA清单，指导辖内机构开展精准营销。同时，该行进一步优化服务流程，通过整合开户协议，调整系统开户角色设置，试点配置“开户通”设备，不断缩短开户时间，优化开户服务，以优质服务来营销客户，实现了全方位、多角度的单位人民币结算账户拓展。
（中国银行山西省分行供稿）
建设银行山西省分行积极开展
消费者权益保护宣传教育活动
建行山西省分行在全省统一组织开展了丰富多彩的金融消费者权益宣传活动。一是立足厅堂，营造良好宣传氛围。全行网点通过LED电子显示屏24小时播放 “以消费者为中心优化服务”活动口号，在显著位置张贴宣传海报，在公众教育区、大堂经理引导台、客户等候区等摆放宣传折页，安排配置宣传员，对金融消费者基本权利、征信知识、支付结算知识、银行卡安全用卡常识和金融消费者投诉咨询受理处理等相关知识进行宣传。二是走进乡村，关爱低净值群体。组织浑源支行等93个县域网点走进农村，通过讲解、演示、案例，对村民普及金融知识，对征信、理财、防范非法集资、识别非法金融广告、防范电信诈骗等知识进行宣传，增强农民群体风险识别与防范能力。三是走进社区商圈，开展主题宣传。市区网点走进附近社区、商圈通过发放宣传资料、现场讲解、现身说法、接受群众咨询等多种形式，向社区居民特别是老龄人群讲解、剖析利用非法集资、电信诈骗、银行卡盗刷等形式戳破老百姓“钱袋子”的事件，增强老百姓的自身辨别能力。四是走进校园，提升学生防范风险能力。通过悬挂宣传条幅，摆放咨询台接受大学生现场咨询、发放宣传资料等方式开展金融知识宣传活动，重点宣传信用卡使用、个人征信、反假货币、互联网金融知识、助学贷款、金融消费者的风险和责任知识，引导学生树立正确消费观念，增强对网络的有效甄别和抵制能力。五是创新模式，开展3.15漫画、动漫大赛。精心制作金融消费者权益保护漫画、动漫片，向金融消费者提示网络金融中可能存在的风险点，增强与消费者的互动交流，以图入意，由浅入深，潜移默化，把如何维护金融消费者权益的思想生动、形象的跃然纸上，使公众在轻松幽默中获得防骗知识和维权意识。
（建设银行山西省分行供稿）
大同银行出台十八条实施意见支持民营企业发展
近日，大同银行出台《关于大力支持民营企业发展的实施意见》，为民营企业减负担、减成本、降门槛，同时也通过扶持举措为企业增底气、添活力。
《实施意见》聚焦减轻民营企业负担，缓解民营企业经营困难，除对部分民营企业在生产经营遇到困难或面临流动性风险时不盲目抽贷、压贷、断贷，还对符合条件的民营企业，通过风险可控的续贷、借新还旧、展期、变更借款人、调整还款计划等方式，解决客户临时性资金周转问题，助力企业纾困解难。同时，严格落实收费减免政策要求，降低民营企业融资费用，践行社会责任。《实施意见》还明确提出，要拓宽融资渠道，丰富金融产品，积极运用同业投资、理财资金、票据融资支持优质民营企业再融资。配合政府有关部门，探索创新以政府扶持计划和专项科研项目拨款等政府支持政策为增信手段的信贷产品；积极发展经营权、收费权、应收账款、存货、仓单、股权、专利等权利质押贷款；大力推广一次授信、循环使用、随借随还等符合民营企业发展的信贷产品；积极为民营企业提供信贷融资、委托代理、投资
理财等金融产品。
（大同银行供稿）
华夏银行驻村扶贫工作队精准扶贫显成效
凹里村是华夏银行运城支行的定点帮扶点。近年来，帮扶工作队在太原分行的领导下，从解决老百姓实际问题入手，动真情、动真格、真扶贫、扶真贫、真抓实干、埋头苦干。工作队先后向太原分行申请资金解决凹里老村饮水问题、向县政府申请28万元资金解决新村排水问题、安装20万元太阳能光伏发电项目、向县水利部门申请80万元对新村饮水管道进行改造，改善了村民生活，壮大了集体经济。这一件件、一桩桩，倾注了工作队的心血，给村民带来了实实在在的帮助。
2019年伊始，工作队开展村情民意走访，听民声，察民情，了解到村中巷道损坏严重，影响村民出行，村中孩童因此多次摔倒受伤。这一问题，时刻牵动着华夏银行驻村扶贫工作队的心，帮助贫困村解决路面硬化问题，成为工作队义不容辞的责任。驻村工作队在运城支行的支持下，在村里搞调研，向镇里要支持，往县里递申请，成功向平陆县扶贫办争取到34.5万元的巷道硬化资金，解决了群众普遍反映的出行不便问题，提升了村容村貌，满足了村民对美好生活的要求。一分耕耘一份收获。如今的凹里村，伴随着扶贫路的延伸，饮水管道的铺设，村域经济得到发展，村民生活幸福感得到提升。
（华夏银行太原分行供稿）


简     讯    
◆农行山西省分行与吕梁市人民政府签署乡村振兴战略合作协议
为进一步强化银证合作，更好地服务乡村振兴战略，4月4日，农行山西省分行与吕梁市人民政府签署乡村振兴战略合作协议。
根据协议，双方将在五个方面开展战略合作：一是围绕吕梁乡村振兴七大行动计划，农行积极实施七大支持策略，创新金融产品和服务。二是农行将提供20亿元的意向性信贷资金支持，助力吕梁“三农”特色产业发展升级。三是支持农村产权制度改革和“三资”管理规范化建设，实现乡村资金结算全服务。四是合作实施新型职业农民培育工程，按照新型职业农民的等级划分，给予一定额度的信用支持。五是开展服务渠道共建共享，丰富农村支付结算渠道和应用场景。为了保障双方战略合作的落实，农行山西省分行和吕梁市政府建立了金融服务长效机制，确定牵头部门，定期召开业务交流会，确保吕梁夺取脱贫攻坚战役和乡村振兴战略的最后胜利。
（农行山西省分行行供稿）





[bookmark: _GoBack]发送：山西银保监局局领导、各处室，各银保监分局。
      中国银行业协会，各会员单位，会长、专职副会长、副会长、监事长、正副秘书长、秘书处各部。
编校：郝乾良                                                    共印：80份


1

