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山西省按期完成联合授信试点企业
“银银”“银企”两个协议签订工作
为落实银保监会《银行业金融机构联合授信管理办法（试行）》要求和中银协相关工作部署，在山西银保监局的组织和指导下，山西省银行业协会结合辖区实际，扎实稳步推进，联合授信管理试点工作取得了阶段性的成果。截至 4 月 16 日，山西省银行业金融机构全部完成首批 10家联合授信试点企业“银银协议”和“银企协议”的签订工作。
两个协议的签订，加强了各银行业金融机构间的沟通和信息互通，各银行业金融机构间的融资情况以及企业信息更加公开透明、更加对称，增强了授信决策的科学性、授信额度测定的合理性，使联合授信管理工作趋向规范化、制度化，更加具有可操作性。 
 （山西省银行业协会供稿）
农行山西省分行助力小微企业融资
成功发放首笔“车易贷”
农行山西省分行以“加快数字普惠创新，提高小微营销效率”为指导思想，深化多方合作，不断加大数字普惠金融产品创新力度。近日，该行成功为中车大同电力机车有限公司上游供应商大同柏盛电子电气有限公司发放农行系统内首笔“车易贷”，进一步丰富了普惠信贷产品体系，拓宽了小微企业融资渠道。
“车易贷”业务是农行山西省分行与中企云链公司、中车大同电力机车有限公司合作，为中车大同的直接或间接供应商就其持有的应收账款债权提供线上无追索权保理融资业务。该业务具有免抵押担保、免评级授信、全流程线上操作等特点，有效解决了核心企业上游供应商融资难、融资贵、融资慢问题。 
农行山西省分行将进一步扩大核心企业以及上游供应商合作范围，拓展普惠金融服务半径，更好地支持实体经济发展 。
（农业银行山西省分行供稿）
中国银行山西省分行支持中小微企业与太原市
人民政府签署战略合作协议
4月11日上午，中国银行山西省分行与太原市人民政府签署战略合作协议。山西省政协、太原市委市政府和中国银行山西省分行有关领导出席并见证了签约仪式。
根据协议，中国银行山西省分行将在未来5年内，每年为太原新增提供不低于100亿元人民币的意向融资。同时，将大力支持太原市产业结构转型升级和山西转型综改示范区建设，支持太原市加快军民融合发展步伐和民营经济发展，为太原市企业“走出去”提供金融服务。
在签约座谈会上，太原市市长对中国银行山西省分行长期以来积极参与支持太原发展表示感谢，并简要介绍了太原市经济社会发展情况。他指出，当前太原正在深入开展“改革创新、奋发有为”大讨论，将围绕“工业强市”战略，引进和布局一批基础性、全局性、战略性、牵引性强的大项目好项目，为双方合作提供了良好的发展机遇。希望中国银行山西省分行进一步加大对太原的支持力度，不断优化信贷结构，创新开展业务，扩大信贷规模，深度参与太原重大项目、民营经济、中小微企业、城中村改造、基础设施等领域建设，为太原转型跨越发展提供更多帮助。太原市将按照大讨论要求，解放思想、对标一流，更加重视金融在服务实体经济发展方面的重要作用，加强金融生态环境建设，全力做好各项服务工作，营造良好的营商环境；同时，尽快建立政银企对接长效机制，畅通信息沟通，形成联动效应，努力开创互利共赢新局面。
中国银行山西省分行高度重视在太原市的布局与发展，将充分发挥自身优势，不断创新金融产品，拓宽合作领域，提升合作层次，努力提供全方位多角度的金融服务，助推太原更好更快发展。
（中国银行山西省分行供稿）
建设银行山西省分行在人行2018年
反洗钱分类评级中荣获A类评级
近日，在人民银行太原中心支行《关于2018年度太原辖区义务机构反洗钱分类评级情况的通报》中，建设银行山西省分行获得A类评级，连续第4年被评为反洗钱A类机构。
建设银行山西省分行坚持以人民银行“风险为本”的监管政策为导向，认真履行反洗钱职责，严格执行反洗钱各项规章制度，持之以恒强化提高反洗钱、反恐怖融资意识和技能，多措并举提升全行反洗钱工作水平。在全行开展客户身份信息完善“攻坚战”，夯实第一道防线；主动研究可疑交易模型，加强可疑交易监测，提高可疑交易报告分析质量；多渠道开展反洗钱宣传工作，根据不同社会群体提供业务知识咨询，各营业机构走入社区、走入校园，针对社区居民和在校学生用更为贴近大众的方式有效地宣传反洗钱相关知识，进一步提升全行员工反洗钱宣传能力及社会公众反洗钱意识；定期组织开展反洗钱检查及专项审计工作，推进反洗钱工作良性运行。工作得到了监管部门的认可，在人民银行太原中心支行组织开展的2018年山西省银行业重点可疑交易案例展示会上荣获全省第5名、四大行第1名的成绩，反洗钱工作能力得到进一步提升。
（建设银行山西省分行供稿）




简     讯    
◆建设银行山西省分行加大债券发行承销力度支持重点企业转型发展
今年以来，建设银行山西分行加快资管业务转型，围绕资管新规“投资标准化”方向，借助总行债券承销品牌优势，紧抓资本市场资金宽松的有利政策窗口期，通过债券投资带动债券承销，积极为省内重点客户在债券一级市场加大直接融资力度。近日，分别为大同煤矿集团有限责任公司承销15亿元超短期融资券、为阳泉煤业（集团）有限责任公司发行10亿元私募债券、为山西潞安矿业（集团）有限责任公司承销10亿元超短期融资券，通过加强承销、投资、销售三项业务联动，大力支持省属重点煤炭企业转型发展。截至2019年3月末，累计承销各类债券75亿元，所有短期债券融资成本均低于同期贷款利率，为企业降低了融资成本，减轻了财务负担，优化了债务结构，有力支持了省内重点煤炭客户的发债需求；同时，服务能力、服务效率得到了企业高度评价，进一步巩固了银企合作关系。
（建设银行山西省分行行供稿）
◆大同银行一季度经营稳中有进 各项收入保持良好增长
近日，大同银行2019年第一季度经营数据显示，一季度全行实现各项收入总额4.29亿元，同比增长11.92%；拨备前经营利润同比增长101.31%；资本充足率13.89%，流动性比例33.78%。除此之外，值得关注的是，成本支出费用明显降低，业务管理费用较同期减少109万元，手续费、其他业务成本、营业外支出等其他支出同比减少38.46%。
首季“开门红”对于大同银行更好以“稳中求进”应对“稳中有变”，推动实现高质量发展，具有十分重要的意义。
        （大同银行供稿）
◆光大银行太原分行开展国家安全教育日宣传活动
4月15日是全民国家安全教育日。为切实增强全员国家安全意识，不断提高维护国家安全能力，光大银行太原分行组织开展了全民国家安全教育宣传活动。
活动围绕“坚持总体国家安全观，着力防范化解重大风险，喜迎中华人民共和国成立70周年”活动主题，以支行网点为宣传点，综合使用LED电子屏、条幅、宣传手册等途径和手段，广泛宣传《国家安全法》《反间谍法》《国家情报法》《保密法》等一系列重要的法律法规，并在宣传过程中重点突出习近平总书记关于国家安全工作和总体国家安全观的一系列重要论述，进一步巩固和提升受众群体的国家安全意识。在营业厅内，各网点还向来行客户进行有关国家安全知识的讲解，就维护国家安全、打击非法集资、防范电信网络诈骗、保护银行消费者权益等内容向客户开展宣传教育。
面对校园贷骗局、电信诈骗、互联网金融诈骗、非法集资等案件的频发，金融风险引发国家安全的可能性日益增大，为提升广大学生和客户的金融安全意识，该行还前往高校、企业和社区，通过发放宣传折页、现场案例讲解等形式为在校大学生和居民普及金融知识，提示他们要提高对金融违法活动的警惕性，维护国家金融安全。
通过集中宣传，让客户进一步了解了国家安全有关法律法规知识，树立了“国家安全人人有责”的意识，提高了群众自觉维护国家安全意识。通过加强安全知识教育，使客户提高自我防护能力，夯实国家安全的社会基础。
（光大银行太原分行供稿）
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